

Гагаринский муниципальный вестник

Официальное периодическое печатное издание

Очередной выпуск № 10, 30 ноября 2025 г., телефон редакции (8692) 42-39-03



12+



Президент РФ Владимир Путин ответил на вопросы журналистов на пресс-подходе по итогам визита в Кыргызстан

Среди главных тем в фокусе внимания было обсуждение плана США по украинскому кризису, активное продвижение российских войск по всем фронтам спецоперации и назначение переговорной группы. Как только украинские войска уйдут с занимаемых ими территорий в Донбассе, на Украине прекратятся боевые действия. В ином случае, Россия этого добьется военным путем, заявил президент.

Путин отметил, что часть элит на Западе настаивает на скорейшем прекращении боевых действий на Украине, поскольку они понимают, что в случае

продолжения конфликта ВСУ утратят свою боеспособность. Кроме того, глава государства заявил, что армия России наращивает темп движения в зоне проведения СВО, войска наступают по всем направлениям.

Признание Крыма и новых регионов России – один из ключевых моментов урегулирования украинского кризиса. Этот вопрос должен быть предметом переговоров РФ и США, сказал президент. Россия готова к серьезному обсуждению плана США по урегулированию на Украине, Москва согласна с тем, что американский план может быть положен в основу будущих договоренностей по

украинскому урегулированию. Владимир Владимирович отметил, что Москва хочет договориться с Киевом, но подписывать сейчас какие-либо документы по урегулированию с украинской властью сейчас не имеет смысла.

В ответ на вопрос о возможной конфискации замороженных российских активов в Европе, глава государства сказал, что правительство РФ вырабатывает пакет ответных мер на этот случай. Также Путин заявил, что Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) никому не угрожает, но должна быть готова к отражению агрессии против стран объединения.

Итоги национальной премии «Студент года»

Недавно в Севастополе подвели итоги регионального этапа престижной Национальной премии «Студент года». Мы искренне рады поздравить депутата Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Вадима Корягина с заслуженной победой в важной номинации «Общественник года»!

Эта награда подчеркивает активную жизненную позицию, стремление помогать людям и развивать наше сообщество. Благодаря таким неравнодушным и целеустремленным молодым людям, как Вадим, Гагаринский округ становится лучше и комфортнее для жизни каждого.

Желаем Вадиму дальнейших успехов, новых достижений и вдохновения продолжать важное дело! Пусть Ваш труд приносит радость вам самим и пользу всему нашему округу!

Внутригородское муниципальное образование города Севастополя
Гагаринский муниципальный округ



Губернатор поздравил морпехов с профессиональным праздником

«В праздник я встретился с военнослужащими нашей прославленной 810-й отдельной гвардейской орденов Жукова и Ушакова бригады морской пехоты Черноморского флота, вручил им награды.

Вы – гордость и опора России. Именно вы сегодня стоите на защите нашей Родины, с честью выполняя возложенные задачи в ходе специальной военной операции. О ваших подвигах в Курской области, в Крынках, в Ра-

ботино слагают легенды. Ваша отвага, выучка и преданность долгу стали эталоном мужества и героизма.

Севастополь – колыбель Черноморского флота. Для нас морская пехота – это не просто род войск. Это живая история, вписанная в камни наших бастионов и летопись наших улиц. На нашей земле не раз решалась судьба Отечества, и в этих победах всегда был весомый вклад «черных беретов». Вы – настоящий символ моцца нашего флота, те, кто всегда первыми принимают вы-

зов и идут в бой.

Знайте: мы всем городом, все вместе гордимся вами, молимся за вас и ждём домой живыми и невредимыми.

С праздником вас, воины-морпехи и ветераны! Желаю вам крепкого здоровья, несокрушимой силы духа и скорой Победы. А тем, кто отдал жизнь, защищая Севастополь и Россию, – вечная память.

Губернатор города Севастополя
Михаил Развожаев





Депутат Совета Гагаринского муниципального округа Юлия Салпук поздравила матерей-героинь в преддверии Дня матери

Это тёплая и искренняя встреча, наполненная уважением и благодарностью женщинам, которые каждый день совершают настоящий подвиг – воспитывают много-

детные семьи, дарят заботу, любовь и поддержку своим детям.

Материнский труд – бесценен, а вклад

матерей-героинь в развитие общества невозможно переоценить. Их сила, мудрость и самоотверженность вдохновляют и служат примером для многих.

Пусть этот праздник принесёт всем мамам тепло, внимание близких и радость, а каждый день будет наполнен добром и гармонией. Спасибо за ваш труд и огромные сердца!



Высадили аллею молодых деревьев

В День народного единства депутаты Совета Гагаринского муниципального округа Захар Кучерявый и Вадим Корягин вместе с членами партии «Единая Россия» и активными жителями города подарили новый зелёный символ, высадили аллею молодых деревьев по адресу Античный проспект, 26.

Каждое деревце – не просто саженец, это

символ нашей дружбы, общих целей и уверенного роста. Ровно, как и эти деревья, наша команда крепнет и развивается, пуская корни в родной земле и устремляясь к новым высотам.

Этот праздник стал по-настоящему объединяющим. Вместе создали не только новый уголок природы, но и почувствовали себя частью одной большой и сильной команды, готовой сообща преображать наш любимый город к лучшему.



О русском солдате, воине и созидателе

Активисты совета ветеранов инженерно-строительного комплекса Черноморского флота традиционно ведут воспитательную работу со школьниками и студентами Севастополя. Сегодня к этой патриотической деятельности присоединяются участники специальной военной операции.

Уроки мужества, разговоры о главном проводятся с детьми и молодежью в учебных аудиториях и у мемориалов героическим защитникам черноморской крепости. Впечатляющими они получаются у витражей, среди стендов музея военных строителей ЧФ, которым руководит председатель совета ветеранов полковник в отставке Павел Бондаренко, и особенно, если экскурсию ведут знатоки военной истории Валентина Носко и Марина Уварова. Земляки знают, что эту уникальную выставочную коллекцию собрали, оформили, сберегли настоящие подвижники своего дела, родного флота и города. Люди неравнодушные, всем сердцем чтящие подвиг отцов и дедов, они передали эстафету памяти сыновьям, которые на передовой СВО отстаивают интересы Отечества. И теперь оба поколения бойцов и созидателей обращаются к собственным детям с заветом верно служить Родине.

Такими показательными уроками мужества стали встречи военных профессионалов отца и сына Амелиных со студентами Севастопольского многопрофильного колледжа имени маршала инженерных войск А.В. Геловани и Севастопольского архитектурно-строительного техникума.

Подполковник запаса Геннадий Амелин сразу настроил молодых собеседников на неформальный разговор о стремлении человека, которому дорога родная земля, к ее защите. Ярко, эмоционально говорил он о народных традициях и эпосе, воспевающем воинский подвиг, о русском языке, литературе, культуре, увековечивающих ратную доблесть. Воины и созидатели – во все времена главные творцы истории великой России! Черноморец вместе с ребятами вспоминал героев Великой Отечественной войны, сражавшихся за Севастополь и Брест, за Ленинград и Сталинград. Среди руин они верили в победу, а победив врага, возрождали города из пепла.

Высокий эмоциональный накал встречи поддержал и сын ветерана флота, сапер, старший сержант Евгений Амелин – участник разминирования освобожденных от нацизма территорий ДНР, ЛНР, Херсонской области. Опытный инженер постарался

сделать разговор и прикладным, обращаясь к юным слушателям как к коллегам. Он нацеливал будущих специалистов на соблюдение мер безопасности при всех видах профильных работ, не говоря уже о взрывоопасных предметах. Участник СВО показывал ребятам снимки и видеоматериалы, демонстрировал коллекцию обезвреженных мин и объяснял принципы их действия. Здесь же провел краткий мастер-класс по первой помощи в чрезвычайных ситуациях. Надо ли говорить, что слушатели буквально засыпали его вопросами о работе саперов «за ленточкой».

Оба гостя обращали внимание студентов на то, что русский солдат, где бы ни воевал, впоследствии восстанавливал разрушенное войной. История Севастополя – ярчайший тому пример. Здесь в труднейший период обороны был создан настоящий инженерный щит города, а после освобождения от фашистов именно военные строители первыми приступили к восстановлению черноморской столицы. Об этом ребятам поведал и документальный фильм, который был показан в ходе встречи.

Аналогичный урок мужества провели ветераны-строители и для учащихся 8-х классов гимназии № 10 имени Героя Совет-

ского Союза Мирона Ефимова. В нем вновь был сделан акцент на самоотверженный труд военных инженеров ЧФ в период героической обороны Севастополя 1941–1942 годов. Только за шесть месяцев в условиях непрерывного вражеского штурма в нашей зоне были сооружены многочисленные оборонные объекты, от дотов и дзотов до аэродромов и подземных госпиталей. За этот подвиг инженерно-строительные части и подразделения золотыми буквами вписаны в скрижали центрального севастопольского Мемориала героической обороны Севастополя – у Вечного огня на площади Нахимова.

Связи героических традиций защитников Отечества неразрывны. И очень важно то, что они передаются молодому поколению севастопольских граждан ярко, интересно, познавательно. Такие встречи и уроки формируют у подрастающего поколения высокие патриотические чувства, самодисциплину и ответственность за судьбу нашего города-героя и всей страны.

Наталия Микрутумова
Снимки из архива совета ветеранов инженерно-строительного комплекса ЧФ





Состоялся федеральный форум муниципальных депутатов

В Москве прошел федеральный форум муниципальных депутатов партии «Единая Россия», в котором принял участие депутат Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Андрей Хорошилов.

Обращаясь к собравшимся, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев подчеркнул, что работа муниципальным депутатом – не привилегия, а особая ответственность и весьма непростой вызов.

Депутатами был озвучен ряд предложений по улучшению качества работы и повышению её эффективности Дмитрию Медведеву.

Некоторые из них:

- наставничество более опытных депутатов



над менее опытными и только избранными;
- создание групп депутатов по уровням власти;

- организация плотного взаимодействия со всеми органами партии;

- обмен лучшими практиками между регионами и множество других интересных предложений.

Более плотная работа с наболевшими запросами регионов, которые имеют массовый характер, прошла с Владимиром Якушевым – секретарём Генерального совета партии «Единая Россия».

Впереди предстоит колossalная работа по проработке и внедрению в работу новых идей, решений и проектов.



В домах 13 и 15 по улице Астана Кесаева идет плановая замена лифтового оборудования

В связи с этим состоялась рабочая встреча депутата Законодательного Собрания Алексея Яруса, Главы Гагаринского муниципального округа Екатерины Фалиной, и. о. руководителя Госжилинадзора Алексея Помы, директора управляющей компании ГУПС № 2 Сергея Глебова, представителей компании «Севлифт», которые монтируют и будут обслуживать оборудование, и, что самое важное, присутствовала старшая по дому Нина Белоусова.

Ключевой момент – работа ведется в полном контакте с жителями. Ранее проводили собрание, где обсудили все детали и учли пожелания людей. Главным из них было – не оставаться без лифта. Как и договаривались,



замену ведут поэтапно.

Сегодня современный грузопассажирский лифт уже запущен, и мы вместе с жителями смогли его протестировать. Впечатления самые положительные. Люди передавали слова искренней благодарности в адрес Правительства Севастополя и Губернатора.

Особенно приятно было услышать теплые слова от старшей по дому Нины Алексеевны. Она очень положительно отзывалась не только о качестве самих работ, но и о вежливом и внимательном отношении монтажников к жителям.

Убедились, что работы по второму, пассажирскому лифту идут строго по графику, отставаний нет. Планируется, что к середине декабря все будет завершено.



Сохранить память о героическом прошлом для будущих поколений

Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина и заместитель Главы Владимир Логвинов провели рабочую встречу с ветеранами-подводниками, чтобы обсудить планы по установке бюста легендарному адмиралу Эдуарду Балтуну, прославленному командующему Черноморским флотом и Герою Советского Союза.

На встрече обсудили вопросы, возник-

шие при утверждении проекта, а также изменения, что позволят ускорить работу и запустить проект в действие. Бюст разместят в зеленой зоне на пересечении проспекта Гагарина и улицы Героев Подводников.

Это событие станет символом уважения к подвигам наших славных моряков и сохранит память о героическом прошлом для будущих поколений.



Обновление Доски почёта

В связи с важной датой, 50-летием муниципального округа, обновили традиционную Доску почёта Гагаринского района.

Эта доска – не просто украшение здания администрации. Она символизирует нашу общую историю, успехи и достижения. Здесь представлены имена лучших представителей Гагаринского района – талантливых профессионалов, активных общественников и неравнодушных граждан, чей труд и забота делают нашу жизнь насыщеннее и комфортнее.

Вместе мы делаем Гагаринский район лучшим местом для жизни!



Обращение ветерана по личным вопросам к Главе

По личным вопросам к Главе Гагаринского муниципального округа обратился Почетный гражданин Гагаринского района Даншин Константин Александрович

Константина Александровича волнует ряд вопросов, касающихся его дома, поэтому ветеран обратился с просьбой о содействии в проведении ремонтных работ для создания более комфортных и безопасных условий проживания.

Обращение граждан по личным вопросам к Главе района – это важный инструмент взаимодействия жителей с руководством



Передали партию маскировочных сетей

По заявке, поступившей в Севастопольское отделение Партии «Единая Россия», депутаты Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Захар Кучерявый и Сергей Ожередов передали партию маскировочных сетей.

Эту важную помощь для наших бойцов изготовили волонтеры благотворительной организации «Ангелы Победы». От всей души благодарим их и лично руководителя группы Марию за самоотверженный труд.



Встреча с жителями «Автобата»

Состоялась рабочая выездная встреча Главы Гагаринского муниципального округа Екатерины Фалиной, заместителей Главы Оксаны Гомонец и Владимира Логвинова, депутата Совета Гагаринского МО Романа Семенихина с жителями на выигравшей в проекте «Формирование комфортной городской среды» территории «Автобат».

Вместе с проектировщиками вышли на



местность, изучили предложенный концепт нового плана и обсудили все нюансы будущего проекта прямо на месте. Это позволило увидеть перспективу развития территории, оценить плюсы и минусы выбранного подхода и услышать мнения всех участников процесса.

Впереди еще много работы, но главное – первые важные шаги сделаны вместе с жителями!



Внеочередные сессии Совета депутатов нашего района

31 октября прошло пленарное заседание внеочередной сессии Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва, в ходе которого были рассмотрены вопросы, касающиеся работы органов местного самоуправления.



26 ноября также состоялось заседание, в ходе которого утвердили бюджет муниципального образования на 2026–2028 годы в первом чтении, рассмотрели вопросы, касающиеся не только работы органов местного самоуправления, но и депутатского корпуса.





Гимназия №24 отметила 55-летие со дня основания

Это событие стало настоящим праздником творчества, таланта и вдохновения. Торжественный концерт подарил зрителям незабываемые эмоции благодаря ярким выступлениям учеников и педагогов.

На празднике присутствовали почётные гости, которые тепло поздравили коллектив гимназии с юбилеем:

- председатель комитета по социальной

политике Законодательного собрания города Севастополя Александр Кулагин;

- заместитель директора Департамента образования Елена Андрус;

• Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина;

- председатель Севастопольской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Вера Белая.

Особенную благодарность выразили луч-

шим учителям, отметив их огромный вклад грамотами и благодарностями.

Поздравляем Гимназию № 24 имени Почетного гражданина города Севастополя Эдуарда Аркадьевича Асадова с 55-летием и желаем дальнейших успехов, новых творческих побед и ярких свершений! Пусть впереди будет еще больше радостных моментов и вдохновляющих достижений!



80 лет Севастопольскому многопрофильному колледжу имени маршала инженерных войск А.В. Геловани

Депутат Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Вадим Корятин от лица Гагаринской администрации и депутатского корпуса поздравил преподавателей, студентов и трудовой коллектив колледжа.

80 лет – не просто цифра, это целая эпоха, наполненная трудом, достижениями, победа-

ми и судьбами тысяч людей.

За эти годы колледж выпустил множество специалистов, которые вписали свое имя не только в историю образовательной организации, но и всего города-героя Севастополя.

Пусть впереди будет еще больше ярких и светлых страниц, новых побед и достижений во благо нашего родного Севастополя!



Вся жизнь Ритты Феодосьевны связана со школой. Её уроки стали путеводной звездой для тысяч учеников, с которыми делилась своими знаниями, теплом души и бесконечной любовью. Она воспитала не одно поколение достойных граждан, нау-

Мудрая учительница и наставница, ветеран педагогического труда Ритта Феодосьевна Полякова отметила свой 90-летний юбилей

чила их мечтать, стремиться к лучшему и уверено идти вперёд.

Ритта Феодосьевна не только талантливый учитель, отмеченный значимыми государственными наградами: орденом «Знак Почёта», присвоением звания «Заслуженный учитель УССР», медалью «Ветеран труда», орденом Октябрьской Революции, но и наставник молодёжи – старший учитель и учитель-методист для студентов Симферопольского государственного университета. В качестве руководителя методического объединения, члена совета ГОРОНО и делегата V съезда учителей УССР она внесла значительный вклад в развитие педагогического сообще-

щества. Горожане знают ее как активного, неравнодушного человека. Она многократно избиралась секретарём партийной организации, дважды – депутатом Гагаринского района и депутатом Городского Совета. Ее портрет неоднократно размещался на Городской и Районной Доске Почёта как пример преданного служения своему делу.

И в этот день депутат Законодательного Собрания Алексей Ярусов, Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина и исполнительный секретарь Гагаринского местного отделения партии «Единая Россия» Евгения Соболевская приехали поздравить именинницу, искренне побла-

годарить за огромный вклад в воспитание молодого поколения и пожелать долгих лет жизни, крепкого здоровья и тепла родных сердец.

Мы восхищаемся вашим жизнелюбием, энергией и ответственностью, которыми вы вдохновляете окружающих. Благодарим Вас за преданность профессии, профессионализм и умение оставаться молодым душой несмотря ни на что!

От всей души желаю вам счастья, благополучия, поддержки близких и как можно чаще слышать смех любимых внуков и правнуков. Пусть каждый новый день приносит радость и приятные сюрпризы!

Осенний бал курсантов Черноморского высшего военно-морского училища имени П. С. Нахимова: возрождение традиции



В стенах Дворца культуры рыбаков собрались 55 пар, чтобы погрузить зал в атмосферу роскошного танцевального вечера Русской Империи XIX века. Также пришли открыть бал и почетные гости:

- заместитель начальника училища по военно-политической работе – начальник отделения, капитан первого ранга Алексей Ляшенко;

- заместитель начальника факультета специального вооружения по военно-политической работе, капитан первого ранга Алексей Мамонов;

- заместитель председателя Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва, капитан Алексей Унинский.

Будущие офицеры совместно с прекрасными спутницами кружили в ритме вальса, торжественно дефилировали в темпе полонеза и контранса, изящно двигались в ритме

польки, завораживая гостей. Бал стал также возможностью познакомиться друг с другом, пообщаться в тёплой атмосфере и почувствовать дух единения поколений.

История этого красивого мероприятия началась в 2014 году благодаря инициативе заместителя командующего Черноморским флотом, Героя специальной военной операции Андрея Николаевича Палия. Сегодня с гордостью продолжаем эту важную традицию, направленную на развитие культурной и патриотической составляющей молодёжи города.

Спасибо всем организаторам, в особенности педагогу-организатору Катерине Бабенко и распорядителю бала, хореографу и руководителю школы исторического бального танца «Ангаже» Светлане Комарковой, а также всем участникам за тёплый приём и незабываемые эмоции.

Крепкая семья похожа на маленькую страну

Состоялась тёплая и душевная встреча депутата Государственной Думы Дмитрия Белика и Главы Гагаринского муниципального округа Екатерины Фалиной с семьёй Николайчук – победителями Всероссийского конкурса «Семья года-2025» в номинации «Многодетная семья».

Во главе этой большой и дружной семьи – Полина Павловна Николайчук, женщина невероятной силы духа и энергии. Она одновременно справляется с воспитанием шести детей, занимается активной научной работой в ЧВВМУ имени адмирала Нахимова и участвует в значимых общественных проектах

нашего района.

Особенно тронуло высказывание Полины Павловны о том, что крепкая семья похожа на маленькую страну, объединённую любовью, заботой и поддержкой друг друга. Эти мудрые слова отражают всю важность семейных ценностей, которые стремимся сохранить и передать будущим поколениям.

Мы искренне поздравляем семью Николайчук с Днём матери и желаем им крепкого здоровья, дальнейших творческих и спортивных успехов, семейного тепла и радости каждого нового дня!

Пусть ваша любовь и поддержка станут примером для многих семей!



Концерт ко Дню народного единства

4 ноября, вся страна отметила День народного единства – праздник с глубокой историей, уходящей корнями в 1612 год. Он символизирует не просто дату в календаре, а ту самую спасительную сплошён-



ность, когда перед лицом испытаний народ становится единым целым.

В Севастополе в стенах Дворца культуры рыбаков прошел праздничный концерт, посвященный 50-летию Гагаринского муниципального округа города Севастополя.

В Севастополе в стенах Дворца культуры рыбаков прошел праздничный концерт, посвященный 50-летию Гагаринского муниципального округа города Севастополя.

Гагаринцы отметили юбилей района и вспомнили свою полувековую историю

В стенах Дворца культуры рыбаков прошел праздничный концерт, посвященный 50-летию Гагаринского муниципального округа города Севастополя.

Этот праздник объединил множество сердец, став ярким воплощением любви к родному району, уважения к прошлому и веры в лучшее будущее. Торжественный концерт подарил незабываемые эмоции каждому присутствующему и не оставил никого равнодушными.

Лучшие музыкальные композиции и захватывающие танцевальные номера жителям подарили деятели искусства Севастополя, творческие коллективы и заслуженные артисты:

• военный оркестр севастопольского полка войск национальной гвардии Российской

- Федерации;
- лауреат Международных конкурсов Ирина Князева;
- лауреат Всероссийских конкурсов Влада Верхотурова;
- заслуженная артистка России Ольга Панкратова;
- заслуженная артистка России Анна Масорина;
- заслуженный артист Крыма Фёдор Марченко;
- заслуженный артист Севастополя Вячеслав Музиченко и вокальный ансамбль «Золотые Эполеты»;
- вокальный ансамбль «Жар Птица»;
- образцовый вокальный ансамбль «Маленький Принц»;
- Шоу-группа «Гуляй Душа»;



который собрал на одной площадке лучших артистов и самых душевых зрителей.

Нашему депутату Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Дмитрию Морозову посчастливилось быть в эпицен-

тре этого праздника в роли ведущего! От народных ансамблей до современных хитов, от воспоминаний о героях прошлого до гордости за сегодняшний день – вот из чего соткан был этот настоящий праздник!



ней политики города Севастополя Сергей Бездольный, заместитель председателя Законодательного Собрания города Севастополя Василий Зубенко, депутат Законодательного Собрания Алексей Ярусов. Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина от лица всего муниципального образования наградила достойнейших жителей и ветеранов, чьи усилия сделали наш район процветающим и современным.

Главное богатство Гагаринского района – это люди. Люди, которые построили его, развили, поддерживали и продолжают любить всем сердцем. Спасибо вам, дорогие гагаринцы, за вашу энергию, доброту и стремление к лучшему!

Пусть впереди у каждого будут только светлые дни, грандиозные планы и великие свершения! Вместе мы создаём историю Гагаринского района, Севастополя и Великой России!

«Молодая Гвардия» отмечает 20-летний юбилей

Региональное отделение «Молодой Гвардии Единой России» празднует 20-летие со дня основания организации и 11 лет Севастопольского регионального отделения.

С 2014 года севастопольские молодогвардейцы активно участвуют не только в реали-

зации молодёжной политики города-героя, но и ведут масштабную добровольческую работу. Актив организации оказывает помощь жителям Донбасса и Новороссии, а также участвует в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Торжественное мероприятие, посвящённое юбилею, прошло в присутствии почёт-

ных гостей. Поздравить активистов прибыли: депутат Государственной Думы Татьяна Лобач, начальник Управления по делам молодёжи города Севастополя Марина Слонченко, депутат Законодательного Собрания города Севастополя Денис Кондратьев, депутаты Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Захар Кучеряевый и



Выставка талантливой художницы

В стенах многофункционального культурного центра «Бухта Казачья» открылась выставка талантливой севастопольской художницы Анны Кушнир «Щедрые краски вдохновения».

Анна представила зрителям яркие пейзажи Крыма, нежные натюрморты с дарами Черного моря и проникновенные женские портреты. Её картины наполнены теплом, светом и вдохновением, которое хочется передать каждому гостю.

Также в рамках торжественного открытия Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина тепло поблагодарила сотрудников многофункционального культурного центра «Бухта Казачья» за их огромный вклад в культурную жизнь нашего района.





Поздравление молодых супругов в честь 50-летия Гагаринского района

В дни, когда Гагаринский район празднует своё 50-летие, состоялась особыя церемония регистрации брака. Молодая семья Андрея и Дианы, коренных жителей нашего района, стала частью праздничных мероприятий, организованных сотрудниками отдела ЗАГС горо-

да Севастополя.

Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина лично поздравила молодожёнов, пожелала Андрею и Диане долгих и счастливых лет совместной жизни, отметив, что их союз продлился не менее 50

лет – ровно столько, сколько отметил район. В знак уважения и добрых пожеланий молодая пара получила памятный подарок.

Пусть ваш семейный очаг всегда согревает тепло взаимной поддержки и уважения, а каждый новый день приносит приятные сюрпризы и счастье!



Флагманский проект «Клуб директоров»

Депутат Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Юлия Салпук приняла участие в стратегической сессии флагманского проекта «Клуб директоров», созданного по прямому поручению Президента Российской Федерации.

Только представьте, 200 директоров школ со всех уголков нашей огромной страны собрались, чтобы обменяться опытом, генерировать новые идеи и найти самые

эффективные решения для современного образования!

Проект объединил в себе лучшие управленческие практики, истории успеха, актуальные новости и тренды в системе образования РФ, а также новые знакомства и живое общение, формирование горизонтальных связей, рождение новых проектов и инициатив в кулуарах. Это возможность напрямую обсудить самые острые вопросы с лучшими умами в сфере образования.



Региональный форум муниципальных депутатов в Севастополе

В нашем городе собирались представители местной власти, чтобы обсудить самые острые вопросы управления муниципалитетами.

С напутственными словами к участникам обратились депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VIII созыва Дмитрий Белик, ди-

ректор Департамента внутренней политики города Севастополя Сергей Бездольный и депутат Законодательного Собрания Павел Харlamov. Форум стал настоящей школой для каждого участника – депутаты учились новому, обменивались опытом и искали лучшие решения для жителей.

Спикеры рассказали, как эффективно действовать депутату, чтобы менять жизнь

людей к лучшему, показали, какие возможности открывает искусственный интеллект для городского управления, поделились секретами общения с гражданами в соцсетях, а также раскрыли секреты мастерства публичного выступления.

Заключительным блоком стал круглый стол. Участники активно обсуждали роль муниципальных депутатов в решении про-

блем ЖКХ, предлагали конструктивные идеи и обменивались опытом.

Форум показал высокую степень вовлеченности участников, стремление к профессиональному росту и желание совместно улучшать жизнь в муниципалитетах. Мы продолжаем двигаться вперед, укрепляя доверие жителей и делая работу еще эффективнее!



В Москве состоялся ключевой форум федерального партийного проекта «Выбор силь-

Прошел Всероссийский форум «Выбор сильных»

ных». Мероприятие собрало почти две тысячи представителей из всех уголков страны.

Среди гостей были секретарь Генерального совета партии Владимир Якушев, министр спорта РФ Михаил Дегтярев, председатель общественного совета партпроекта «Выбор сильных» Александр Карелин, руководители всероссийских спортивных федераций самбо, дзюдо и спортивной борьбы.

Наш регион представляли депутат Совета

Гагаринского муниципального округа IV созыва, региональный координатор проекта «Выбор сильных» Роман Семенихин и мастер спорта международного класса по дзюдо Александр Шалимов.

Цель форума – объединить усилия власти, общественности и спортсменов для мощного толчка развитию единоборств в России. Важнейшей задачей стало создание единой площадки для обмена успешным опытом между регионами и укрепление связей между спортивными организациями и обществом.



Состоялось Первенство Гагаринского района по самбо, посвященное 50-летию Гагаринского района

Соревнования стали настоящим праздником для юных спортсменов и их семей. Ребята показали свою волю, характер и получили ценный опыт.

Турнир посетили почетные гости:

- депутат Законодательного Собрания Алексей Ярусов;
- Глава Гагаринского муниципального округа Екатерина Фалина;
- депутат Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Роман Семенихин;
- Президент севастопольской федерации самбо Михаил Плис.

Поздравляем всех участников с достойным выступлением. Желаем всем спортсменам новых побед, крепкого здоровья и вдохновения двигаться вперед. Пусть самбо



остаётся символом единства и дружбы среди тех, кто выбрал путь физического совершенствования и духовного роста. Спасибо родителям и тренерам за воспитание сильных, целеустремленных и здоровых молодых патриотов нашей Родины!



Международная школа Студтуризма

С 16 по 22 ноября прошла Международная школа Студтуризма в Киргизстане. В рамках участия в программе депутат Совета Гагаринского муниципального округа IV созыва Вадим Корятин совершил учебно-познательную поездку в Киргизскую Республику. Целью поездки было знакомство с культурой страны и развитие международного студенческого сотрудничества.

Участники встретились со студентами КРСУ, обсудили особенности обучения, студенческую жизнь и совместные молодежные инициативы. В смешанных группах работали над проектами, направленными на укрепле-

ние взаимопонимания между нашими странами.

Вадим участвовал в направлении, связанном с патриотическим воспитанием. Они подготовили видеопроект, в котором сопоставлялись ценности и традиции двух культур – российской и киргизской. Работа над проектом помогла лучше понять, как молодёжь стран воспринимает патриотизм и граждансскую ответственность.

Участие в программе стало важным опытом, способствующим развитию межкультурной коммуникации, расширению кругозора и укреплению дружеских связей между студентами наших стран.





Глава Гагаринского муниципального округа приняла участие в этнографическом диктанте



Екатерина Фалина совместно с участниками образовательной программы «Севастополь – город Героев», Главами иных муниципалитетов, депутатами и молодежью проверила свои знания о культуре, традициях и истории народов России.

Участникам предстояло ответить на 30 вопросов Большого Этнографического диктанта. Ведущим площадки стал Герой России, руководитель «Ассоциации ветеранов СВО», депутат Законодательного Собрания Севастополя Роман Кулаков.

Впервые проведение Большого этнографического диктанта отметилось уникальным событием: вопросами поделились участники специальной военной операции различной этнической принадлежности. Помимо этого, организаторы включили в тестовую программу любопытные задания, предложенные гражданами нашей страны.

Организаторы мероприятия подчеркнули высокую вовлеченность жителей Севастополя.



Рейд среди должников

Заместитель Главы местной администрации Оксана Гомонец совместно с сотрудниками отделения судебных приставов по Гагаринскому району, а также представителями пункта отбора на военную службу города Севастополя провели рейд среди должников.

Во время мероприятия гражданам рас-



сказали о порядке поступления на военную службу по контракту в ряды Вооружённых сил Российской Федерации.

Рейды проведены в рамках плана мероприятий рабочей группы, действующей при местной администрации муниципального образования и занимающейся вопросами привлечения потенциальных кандидатов на контрактную службу.



Создана рабочая группа

В этом месяце создана рабочая группа по привлечению кандидатов на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации в Гагаринском муниципальном округе. Еженедельно проходят заседания с уча-



стием руководства и представителей администрации, депутатского корпуса, пункта отбора на военную службу, полиции и военного комиссариата, чтобы провести анализ выполненного и сформировать план дальнейших действий.



Совместный прием жителей



Заместитель Главы местной администрации Оксана Гомонец и начальник Отделения судебных приставов по Гагаринскому району Анастасия Заботина провели совместный прием жителей.

Мероприятие было организовано в рамках реализации плана рабочей группы по привлечению кандидатов на военную службу по контракту и с целью рассказать граждан о преимуществах контрактной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, ответить на интересующие вопросы, касающиеся условий, социальных гарантий и процедуры оформления.

Совместный рейд по хостелам

Заместитель Главы местной администрации Оксана Гомонец совместно с сотрудниками отделения судебных приставов по Гагаринскому району, а также представителями пункта отбора на военную службу города Севастополя провели рейд по хостелам среди должников.

Во время мероприятия гражданам рассказали о порядке поступления на военную службу по контракту в ряды Вооружённых сил Российской Федерации.

Рейды проведены в рамках плана мероприятий рабочей группы, действующей при местной администрации муниципального



образования и занимающейся вопросами привлечения потенциальных кандидатов на контрактную службу.

Памяти генерал-майора Виктора Субботина

4 ноября после тяжёлой продолжительной болезни на 89-м году жизни скончался ветеран боевых действий, ветеран Войск ПВО генерал-майор Субботин Виктор Фёдорович, завершивший свою 40-летнюю службу заместителем коман-

дующего 1-й особой армии ПВО по боевой подготовке.

Виктор Фёдорович многие годы был председателем Совета ветеранов сухопутных войск имени Героя Советского Союза Г.А.

Абызова. В Севастополе, Крымском соединении ПВО, на Черноморском флоте он вел активную и неустанные военно-патриотическую работу.

– Это был один из самых активных «штыков» нашей ветеранской организации, – говорит председатель ветеранской организации Гагаринского района, полковник в отставке Юрий Иванович Ишков, кстати, ветеран войск ПВО и Крымской дивизии ПВО, в частности, – его хорошо знали в воинских частях, учебных заведениях Севастополя. Он пользовался неподдельным авторитетом. Виктор Фёдорович Субботин очень много сил отдавал военно-патриотическому воспитанию молодого поколения. Он встречался с севастопольскими школьниками и студентами, рассказывая им о великой миссии защитников Родины, о необходимости бережно хранить историческую память и чтить героев своего Отечества. Неоднократно и с энтузиазмом Виктор Фёдорович Субботин поддерживал Всероссийскую акцию «Диктант Победы».

Автор этих строк многие годы общался с генералом. Вместе с ним не раз встречал воинов зенитного ракетного полка Черноморского флота после стрельб на полигонах Капустин Яр и Ашулуку, бывал у воинов Крымской дивизии ПВО, на 35-й береговой батарее, мероприятиях Севастопольского

Морского собрания... Не раз обращался к нему за комментариями, готовя статьи по проблемам ПВО и всегда получал четкие ясные ответы. Он профессионал высочайшего класса. А еще проводил огромную работу по возвращению Севастополя и Крыма в состав России, был настоящим патриотом своей Родины. На его кителе есть престижный знак мастера боевого применения войск ПВО, награды, полученные за командование зенитной ракетной бригадой в 1971 году в Египте. Множество наград связано с работой в ветеранском движении.

– Будем помнить его как непреклонного популяризатора войск ПВО в Севастополе, защитника исторической правды о Великой Отечественной войне, знатока и хранителя истории войск ПВО, – говорит заместитель командира Крымской дивизии ПВО по ВПР полковник Андрей Т., – его советы и рекомендации сыграли свою положительную роль в защите крымского полуострова от вражеских атак ракетами и беспилотниками. От всего личного состава и ветеранов Крымского соединения ПВО выражаем глубокие соболезнования родным и близким покойного. Память о Викторе Фёдоровиче будет жить в наших сердцах.

*Капитан 1 ранга в отставке
Владимир Пасякин*





Ответственность за нарушение прав инвалидов на доступную среду

Статьей 7 Конституции Российской Федерации (далее – Конституция РФ) гарантируется охрана труда и здоровья людей, государственная поддержка инвалидов и пожилых граждан, развитие системы социальных служб, социальная защита.

Правительством Российской Федерации обеспечивается функционирование системы социальной защиты инвалидов, основанной на полном и равном осуществлении ими прав и свобод человека и гражданина, их социальную интеграцию без какой-либо дис-

криминации, создание доступной среды для инвалидов и улучшение качества их жизни (п. «в» ч. 1 ст. 114 Конституции РФ).

Основные положения государственной политики в сфере социальной защиты инвалидов определены Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Закон).

В соответствии со ст. 15 Закона обязанность создать условия для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры возложена не только на органы государственной власти, местного самоуправления, но и на организа-

ции независимо от их организационно-правовой формы.

Социальная инфраструктура представляет собой систему объектов, принадлежащих к различным отраслям сферы социального обслуживания.

Это значит, что здания магазинов, пункты выдачи товаров, точки общепита, учреждения культуры и образования, иные общественные здания должны быть обеспечены пандусом, иным подъемным устройством либо иным образом обеспечивать доступ инвалидов и иных маломобильных групп населения к данным объектам.

Отсутствие беспрепятственного доступа к указанным объектам нарушает права граждан с ограниченными возможностями здоровья на свободу передвижения, а также на получение необходимых услуг.

В случае несоблюдения данной обязанности организация может быть привлечена к административной ответственности по ст. 9.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде штрафа на должностных лиц в размере от 2 000 до 3 000 рублей; на юридических лиц – от 20 000 до 30 000 рублей.

Меры социальной поддержки, предоставляемые участникам специальной военной операции

В Севастополе действуют меры социальной поддержки, предоставляемые участникам специальной военной операции, членам их семей и членам семей погибших (умерших) участников специальной военной операции:

- компенсация расходов на оплату жилого помещения в размере 50 процентов платы за жилое помещение в пределах социальной нормы площади жилья;
- компенсация расходов на оплату коммунальных услуг в размере 50 процентов платы за коммунальные услуги, рассчитанной исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, но не более нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных Правительством Севастополя в установленном федеральным законодательством порядке. При отсутствии приборов учета плата за

коммунальные услуги рассчитывается исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утвержденных Правительством Севастополя в установленном федеральным законодательством порядке;

- бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси всех видов), автомобильном транспорте общего пользования в сельской местности, железнодорожном транспорте пригородного сообщения и автобусах пригородных маршрутов города Севастополя;
- прием детей в государственные образовательные организации города Севастополя, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, во внеочередном порядке;
- освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за детьми, осваивающими

образовательные программы дошкольного, начального общего и основного общего образования в государственных образовательных организациях города Севастополя;

- бесплатное предоставление детям услуг по отдыху и оздоровлению в соответствии с законодательством города Севастополя;
- предоставление земельных участков, находящихся в государственной собственности города Севастополя, в собственность бесплатно в порядке, установленном законодательством города Севастополя (только участникам СВО и членам семьи погибших (умерших) участников СВО);
- обеспечение детей бесплатным питанием в государственных образовательных организациях города Севастополя в соответствии с законодательством города Севастополя;
- право на получение бесплатной квали-

фицированной юридической помощи в городе Севастополе в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в порядке, установленном законодательством города Севастополя;

- предоставление социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания бесплатно в соответствии с законодательством города Севастополя;
- прием на обучение за счет средств бюджета города Севастополя в профессиональные образовательные организации города Севастополя на основании результатов отбора на обучение в пределах квоты в таких организациях, проводимого в порядке, определенном Правительством Севастополя;
- помощь в трудоустройстве.

Подробнее можно ознакомиться на сайте Правительства Севастополя.

**ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ
НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ**

**ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ
(ПОДАТЬ ЗАЯВКУ)**

варианты:

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора (ул. Коммунистическая, д. 3а) или военный комиссариат
- в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России службапоконтракту.рф
- через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на едином портале государственных услуг госуслуги.рф

**ТЕЛЕФОН
ДЛЯ СПРАВОК:
+7 (8692) 22-14-51**

sevkontrakt punktotborasevas

ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ

- 400 000 руб. единовременно (при заключении контракта на срок от года и более) Указ Президента Российской Федерации от 31.07.2024 № 644
- 100 000 руб. единовременно (региональный) постановление Правительства города Севастополя от 01.08.2025 г. № 115-П
- Предоставление земельного участка в собственность площадью не менее 400 м² Закон города Севастополя № 720 от 29.11.2022 г.

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- возраст от 18 лет
- годен по состоянию здоровья

5 ШАГОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ

- 1 сдать документы в пункт отбора (ул. Коммунистическая, д. 3а) или военный комиссариат
- 2 пройти собеседование с психологом в пункте отбора
- 3 пройти медицинский осмотр в военном комиссариате
- 4 получить предписание и убыть к месту службы
- 5 заключить контракт

ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- автобиография и анкета (форма на сайте: службапоконтракту.рф)
- паспорт
- военный билет (при наличии)
- свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- документы об образовании

КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ

на 1 год, 2 года, 3 года и 5 лет

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ТВОЙ ВЫБОР!

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ

от 210 000 руб. в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет

Присоединяйся к СВОим!

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

участникам СВО и членам их семьи от Правительства города Севастополя

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

или компенсация 1 млн. руб

ДОХОД до 5 млн. в год

Военный комиссариат:
Нахимовский и Ленинский район
+7 (8692) 22-14-50

Гагаринский и Балаклавский район
+7 (8692) 22-14-47